Proposition de correction du Brevet Blanc n°2

Exercice 1 (16 points) :

1. a. Ilya3 personnes sur 6 en situation de surpoids ou d'obésité.

b. La formule écrite en B3 et recopiée a droite est =B2/(B1*B1).
O9u20+12x224+6x23+8x24—+2x25+29+30+2 =33 _ 949

41 41
LTMC moyen des employés de cette entreprise est d' environ 23.

b. Leffectif de cette entreprise est de 41, la médiane est donc la 21° valeur de
la série ordonnée, c'est-a-dire 22.
LTMC médian est donc de 22, cela signifie qu'au moins 50 % des salariés
ont un IMC inférieur ou égal a (respectivement supérieur ou égal a) 22.

=23

2. a m=

Détail pour la question 2) b) :

41:2=20,5
IMC 20 22 23 24 25 29 30 33 Total
Effectif 9 12 6 8 2 1 1 2 41
ECC 9 21 27 35 37 38 39 41

Exercice 2 (18 points):

1™ partie

Question :

La longueur de la frise est : AB + BD + DE + EG + GH + HA.

Or BCD et FGH sont des triangles rectangles dont les deux cotés de I'angle droit mesurent 2 m et
1,5 m. Les hypoténuses de ces triangles [BD] et [EG] ont donc d'aprés le théoréme de Pythagore une

longueur telle que:
BD?=EG?=2%+1,5*=4+2,25=6,25.
Donc BD =EG=2,5.

La longueur de la frise est donc égale a :
10-24+2,56+14+25+10-2+4 =26 (m).

Détail : AB = HG =10 — 2 = 8 m. Car ACFH est un rectangle.
DE=4-2x15=4-3=1m

2¢ partie

LMON étant un trapéze les droites (LN) et (MO) sont paralléles.
De plus, les points K, L, M d’une part, et K, N, O d’autre part, sont alignés.

Dans le triangle KMO on a donc d’aprés le théoréme de Thalés :

KL KN LN .
— = — = —  §0it
KM _ KO MO
5 LN 5 IN
5435 102 "85 102 °"
5 B
IN=10,2x —— = >~ — 6 (m)



Exercice 3 (16 points) :

1. Dans le triangle ABP rectangle en P, on a BP =5 ([BP] c6té adjacent a I'angle ABPet AP =AD -
PD = AD—FG =0,27-0,15 = 0,12 (JAP] coté opposé a I'angle ABP.
o ___ AP 0,12
On a donc par définition : tanABP = BP- 5 0,024.
Avec la calculatrice on obtient ABP = 1,37°. La condition est vérifiée.
2. » Le volume de la terrasse est celle d'un prisme droit de base ABCD et de hauteur [CG].
Hx0,12

Son volume est donc égal a (5 % 0,15+ ] x8=5x12+24=84m".

« [l faudra donc que le camion-toupie vienne 2 fois, ce qui représente une distance parcourue
de 4x 23 =92 km.

Lentreprise facturera donc:

—pour le béton: 8,4 x 95 =798 €;

— pour le transport 92 x 5 = 460 € soit une facture totale de :

798 +460 = 1258 €.

Exercice 4 (6 points) :
A vitesse constante 1,3 Mo sont téléchargés chaque seconde.
Il reste a télécharger: 115,2-9,7 = 105,5 (Mo).

= 81,2 (s) soit un peu moins d'une minute et 22 secondes, donc moins d'une

Il faudra donc :

¥
minute et vingt-cing secondes.

Exercice 5 (16 points) :
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1. Laformule A est représentée par la droite (D3).
La formule B est représentée par la droite (D).
La formule C est représentée par la droite (D;).
2. Les traits de construction devront apparaitre sur le graphique en ANNEXE qui est d rendre avec
la copie.
a. Onlit a peu pres 60 €.
b. Onlit & peu prés 40 numéros.
c. On lit un peu plus de 31 magazines mais pas 32 avec la formule C.
3. Suivant le nombre de magazines en abscisse on regarde en suivant la verticale laquelle des
trois droites est rencontrée la premiére.
De 0 a 19 magazines la formule la plus avantageuse est la formule A.
Pour 20 magazines les formules A et C sont les plus avantageuses.
De 21 a 44 magazines la formule la plus avantageuse est la formule C.
De 45 a 52 magazines le forfait de la formule B est le plus avantageux.

Exercice 6 (14 points) :

1950

1. « Collégien francais : on a 1950 = 4 x r?, soit r? = 2
7

24.9 (cm).
Le ballon du collégien francais ne respecte pas cette norme.

~ 155,76, dour = 12,45 et D =

En effet, 24,9 n’est pas compris entre 23,8 et 24,8.

2. « Collégien anglais:ona D =9,5x 2,54 = 24,13 (cm).
Le ballon du collégien anglais respecte la norme.

En effet, 23,8 < 24,13 < 24,8

Exercice 7 (16 points) :

1) ((1x4+8)x2=(-4+8)x2=4x2=8.Sionchoit -1, le programme donne bien 8 comme résultat final.
2) On fait le programme dans le sens contraire :

(30:2-8):4=(15-8):4=7:4=1,75.

Si le programme donne 30 comme résultat final, le nombre choisi au départ est 1,75.
3) On développe les expressions pour vérifier qu’elles sont égales :

A=2(4X+8)=2x4x+2x8=8X+16

B=(4+X)*-X%=4+2x4xX+X2%-Xx2=16+8X

Donc A =B.
4) Affirmation1:Six=-3alors2(4x(-3)+8)=2(-12+8)=2x(-4)=-8<0

L’affirmation est donc fausse.

Affirmation 2 : Si X est un entier alors le résultat est 2(4 X + 8) =2 x 4(x +2) = 8(X +2)
Comme X +2 est un entier alors 8(x +2) est un multiple de 8.

L’affirmation 2 est donc vraie.



